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‌1‌ප්‍රශ්නන්‍‌ ්‍රය 

ප්‍රශ්න  
අංකය 

පිළිතුරු 
අංකය 

ප්‍රශ්න  
අංකය 

පිළිතුරු 
අංකය 

ප්‍රශ්න  
අංකය 

පිළිතුරු 
අංකය 

ප්‍රශ්න  
අංකය 

පිළිතුරු 
අංකය 

1. 3 11. 3 21. 2 31. 3 

2. 2 12. 3 22. 1 32. 2 

3. 3 13. 3 23. 1 33. 1 

4. 4 14. 1 24. 2 34. 4 

5. 1 15. 1 25. 4 35. 1 

6. 1 16. 3 26. 4 36. 3 

7. 2 17. 1 27. 1 37. 1 

8. 1 18. 1 28. 2 38. 4 

9. 3 19. 4 29. 2 39. 4 

10. 4 20. 3 30. 4 40. 1 

 

1. (A) (i) (a)  යිට්‍රේට් (NO3
-)/ ට්‍ර ොසනට්‍රේට් (PO4

3-) 01 

 (b) ප්‍රභා  සසා යිකක ූමිකකා // ප්‍රකා ශ් සසා යිකක ූමිකකා / 01 

 (c) අම්ල /ැසනස 01 

 (d) NO2 /SO2  01 

(ii)  විදුලි  හන් කණු සඳහා  සූර්ය  ැ ල භා විතය 01 

(iii)  ඇවිදි  මංතීරු/ 01 

(iv)   කර්මා න්තශ්ා ලා  දහ/ල් කා ලට්‍රේ දි /ැඩිපුස ක්‍රියා මකමක ම/ම/ දහ/ල් කා ලට්‍රේ දි /ැඩිපුස 
/ා හ  ධා / ය 

01 

(v)  ට්‍ර ොදු ප්‍ර/ා හ  ්‍රම /ැඩි දිුණණු ිරීමම/ට්‍ර  ්ගලලික /ා හ /ලින් ුදදල්  අය ිරීමම /ැික   01 

(B) (i)   CO2 01 

(ii) (a) P /Q ට්‍රහෝ විදුලිය ික දම/ම /ප්‍ර/ා හ ය 01 

 (b) ට්‍ර ොසිල ඉන්ධ  දහ ය /ලල්අඟුරු දහ ය /ැික පිළිතුසකට 01 

(iii)  CH4 01 

(iv)  F(ේලුට්‍ර/ොරින් )/Cl (් ට්‍රලොරින්)/H හයිඩ්සජන් වු/ ද ලකුණු ට්‍රදන් . 01 

(v)  පු ර්ජ නීය ශ්් ති ප්‍රභ/ භා විතය 01 

(vi)  ට්‍රලෝලිය උණුසුම /ැඩිම/ම 01 

මුළු‌ලකුණු 15 

2. (A) (i)  NaOH/ට්‍රසෝඩියම් හයිට්‍රරෝ සයිඩ් 01 

 (ii)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

03 

A B 

KOH ද්‍රා / ය  
ජලය   

ට්‍ර ොලිතීන් 

බෑලය  

 

සියලු ම හිිකකම් ඇවිරිණි/ KOg; gjpg;GupikAilaJ /All Rights Reserved  

අධ්‍යා න්‍‌අමා‍යාාංශ්ය‌ 

විද්‍යා‌ශ්ාවා ‌ 

 

  විද්‍යා   II              
  

11‌පරේණිය 
 
  

34    S    II 

පිළිතුු‌ ්‍රය  

රූ ට්‍රේ එ්   ත්‍රය්  සහිත ට්‍ර ොලිතීන් බෑලයකට KOH ද්‍රා / ය ද අට්‍ර ්   ත්‍රය සහිත 

                                                                                  ට්‍ර ොලිතීන් බෑලයට ජලය ද දමා   

                                                                                   තිබිය ුණතුය. 
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(iii)  ශ්ෘක  ත්‍ර/ල තැන් මක පිෂනටය ඉ/මක ිරීමමට 02 

(iii) (a) අයඩීන් /අයඩීන් ද්‍රා / ය 01 

 

(b) 

A  ත්‍රය KOH ද්‍රා / ය සහිත ට්‍ර ොලිතීන් බෑලය තුත තිට්‍රබ  ට්‍රස  රූ ය ඇඳ තිට්‍රන  ම්  

A- කහ දුඹුරු//ර්  ට්‍ර/ ස්   ැත      B- තද ිකල්  ැහැ ම/ම 

 

A   ත්‍රය ජලය සහිත ට්‍ර ොලිතීන් බෑලය තුත තිට්‍රබ  ට්‍රස  රූ ය ඇඳ තිට්‍රන  ම්  

A- තද ිකල්  ැහැ ම/ම                         B- කහ දුඹුරු//ර්  ට්‍ර/ ස්   ැත       

01 

(B) (i) (a) ේලා න්ට්‍රට්  01 

  (b) අපුෂන  ශ්ා ක 01 

 (c) ඒක බීජ  ත්‍රී 01 

  (ii)  (p)- /ද       (q)- ම/          (r) -  යි සන         (s)- ට්‍ර ොල ා ටුම් 04 

මුළු‌ලකුණු 15 

3. (A) (i) (a) X 01 

 (b) Z 01 

 (c) X 01 

 (d) Y 01 

(ii) (a)  V 01 

 (b) 2,4 01 

 (c) YZ3 01 

 (d) සහ සංුණජ  01 

(iii) (a) (+) 01 

 (b)  

 

 

 

 

 

01 

(B) (i) (a) A හා  B 01 

 (b) A හා  C 01 

 (c) B හා  D 01 

(ii)  A 01 

(iii)  ිකයිකත උෂන මක/ට්‍රේ ඇති ජල බඳු ක ගිල්/ා  තැබීම /ැික අදහසකට  01 

මුළු‌ලකුණු 15 

4. (A) (i) (a) A හා  B 01 

 (b) B හා  C 01 

(ii)   තුද ිකයමය 01 

(iii)  ලතික ඝර්ෂ  බලය 01 

(iv)  F = ma                 F = 2 kg x 2 m s
-2                            

F = 4 N 02 

(v)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

02 

(B) (i)  බල ඝූර් ය = බලය x  බලට්‍රේ ක්‍රියා  ට්‍රර්වා /ට ර්ර්  ලන් ා  ල් ෂයට්‍රේ සිට ඇති   

                                    ලම්බක දුස / Fd 

01 

(ii)  බල ඝූර් ය = 10 kg x 10 m s
-2 

x 1 m   = 100 N m 02 

(iii) (a) /ැඩිට්‍රේ. 01 

 (b) අඩුට්‍රේ. 01 

(iv)  Ep = mgh    = 10 kg x 10 m s
-2 

x 1 m   = 100 J 02 

මුළු‌ලකුණු 15 

 

- 

Z 

 R බලට්‍රයහි 

උ ට්‍රයෝගි ල් ෂයය   
W  

R  

W  බලට්‍රයහි 

උ ට්‍රයෝගි  ල් ෂයය   
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B ට්‍රකොටස 

 

5 (A) 

(i)  

A- අ /ා හී ධමිකකා /  (01) 

B- අභි/ා හී ධමිකකා / (01) 

C- ගුච්ඡිකා / (01) 

03 

(ii)  A රුධිස  ා තට්‍රේ විෂනකම්භය B රුධිස  ා තට්‍රේ විෂනකම්භයට /ඩා  /ැඩි යි. 02 

(iii)  අති රිශ්‍රා / ය 01 

(iv)  
B තුළින් ඇතුල් /  රුධිසයට /ඩා  A තුළින් පිට / ය  රුධිසට්‍රයහි  ග්ලූට්‍රකෝසන 

/ඇමයිට්‍ර ෝ අම්ල/ යූරියා / යූරි්  අම්ලය/ ල/ /ල සා න්ද්‍ර ය අඩු ට්‍රේ. 
02 

(v)  අපිච්ඡද  ටකය 01 

(vi)  ග්ලූට්‍රකෝසන 01 

(B) (i)   ටක ට්‍රසෝ  ය 01 

(ii)  

/ා සි: 

 මේ ශ්ා කයට සර්/සම ල් ෂ  සහිත දුහිතෘ ශ්ා ක බිහි කස ලත හැිර ම/ම. 

 එක/ස  ැත විශ්ා ල සංවයා /්  ලබා  ලත හැිර ම/ම. 

 ට්‍රකටි කා ලය්  තුත  ැත විශ්ා ල සංවයා /්  ලබා  ලත හැිර ම/ම. 

 කුඩා  ඉඩ ප්‍රමා  ය්  තුත ිකට්‍රසෝී  ැත විශ්ා ල සංවයා /්  ට්‍රබෝකස ලත හැිර 

ම/ම. 

/ැික ික/ැසදි පිළිතුස්  සඳහා  

අ/ා සි: 

 සා මා  ය තමකමක/ යටට්‍රමක  ටක ට්‍රසෝ  ය කත ට්‍ර ොහැිර ම/ම. 

 දුර්/ල ල් ෂ   ැ/තියට්‍රහොමක ඒ/ා  ඊ තල  සම් සා /ට සම්ට්‍රප්‍ර ෂ ය ම/ම. 

/ැික ික/ැසදි පිළිතුස්  සඳහා  

02 

(iii)  
ශ්ා ක අමකට්‍රතහි ික ද/  ආහා ස අට්‍ර ්  ශ්ා ක ට්‍රකොටසන/ලට  රි/හ ය ට්‍ර ො/  

බැවින් එම ආහා ස ඵල තුත සංචිත ම/ම. 
02 

(C) (i)  Rr හා  Rr 01 

(ii)  

 

 

 

 

 

 R r 

R RR Rr 

r Rr rr 

02 

(iii)  
ප්‍රට්‍රේණිදර්ශ් අුප ා තය -   RR : Rr : rr  = 1: 2 : 1 

රූ ා ුපදර්ශ් අුප ා තය  -  සවුම් බීජ : හැිරලු  බීජ = 3 : 1 
02 

මුළු‌ලකුණු 20 

6 (A) (i)  P -‌ට්‍රදවුම් ට්‍රබෝතලය(01)  Q -‌ රිමා ිකතික ේලා සනකු/ (01) 02 

(ii)  ට්‍රතදඬු තුලා // සිේදඬු තුලා //ඉට්‍රල් ට්‍රරොිකක තුලා / 01 

(iii)  
1.00  mol dm

-3  ද්‍රා / ය1000.00 cm3 පිළිට්‍රයත ිරීමමට අ/ශ්ය NaCl සනකන්ධය = 58.5 g 

1.00  mol dm
-3  ද්‍රා / ය500.00 cm3 පිළිට්‍රයත ිරීමමට අ/ශ්ය NaCl සනකන්ධය = 29.25 g 

02 

(iv) (a)  හත සිට ඉහතට 01 

 (b) 

NaCl සනකන්ධ සන/ල්  බැගින් දියට්‍ර/ිකන් පුනීලය තුළින්  රිමා ිකතික ේලා සනකු/ට ලලා  

යා මට( ඉහත සිට ජලය /මක කස  විට NaCl  දිය ට්‍ර ොම/ පුනීලයට /ැටීම ිකසා  පුනීලට්‍රේ 

සිසවිය හැිරය) 

01 

(v)  NaCl සනකන්ධය අඩුට්‍ර/න් ිරසා  ලැනීම/ජල  රිමා // /ැඩි ම/ම 01 

(vi) (a) පු සනඵටිකීකස ය 01 

 (b) 
අසංශු්ගධ සංට්‍රයෝල/ලින් සංශු්ගධ සංට්‍රයෝල ලබා  ලැනීම සඳහා / ඖෂධ ිකෂන ා ද ට්‍රේ 

දී 
01 
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 (B) (i) (a) බිුණට්‍රට්න් 01 

 (b) ික/ැසදි /ුහ සූත්‍රය  සඳහා  01 

(ii)  සමජා තීයට්‍රේ 01 

(iii)  /ා ුණ කා න්දු/්  සිදු වූ විට ඒ බ/ ලන්ධට්‍රයන් හඳු ා  ලැනීමට 01 

(C) (i)  B 01 

(ii)  OH
- 

, SO4
2-

  01 

(iii) (a) /ා ුණ බුබුළු පිටම/ම 01 

 (b) 2H
+
 + 2e                    H2 02 

මුළු‌ලකුණු 20 

7 (A) (i)  4 m s
-1

 01 

(ii)  

මක/ස ය = ට්‍රර්වා ට්‍රේ අුප්‍රම ය=  X කණ්ඩා ංක ට්‍ර/ ස/ Yවණ්ඩා ංක ට්‍ර/ ස 

               = 4-0 

                  4-0 

               = 1  m s
-2 

02 

(iii)  

විසනථා   ය = රූ ට්‍රේ /ර්ලඵලය = (සා මා න්තස  ා ද ට්‍රදට්‍ර්  එකතු/ / 2) x ලම්බ උස 

                  = (10+4)  x 4 

                           2 

                  = 7 x 4 = 28 m 

02 

(B) 

(i)  

 

 

 

 

 

 

 

02 

(ii)  
යටිකුරුයි/ තා මකවිකයි/ විශ්ා ලමක/ය /සනතු/ට සමා  යි  ( ල් ෂ  තු ම තිට්‍රන  ම් 

ලකුණු 02 යි ල් ෂ  ට්‍රදක්  තිට්‍රන  ම් ලකුණු 01) 
02 

(iii)  අ/තල 01 

(iv) (a) අට්‍රධෝස් ත ිරස (IR )  / දෘශ්ය ආට්‍රලෝකය 02 

 (b) 

අට්‍රධෝස් ත ිරස  - අට්‍රධෝස් ත සංට්‍රේදී කැමසා  භා විතය/ තා   විිරස  ට්‍රලස ට්‍රයොදා  

ලැනීම /ැික ික/ැසදි පිළිතුස්  සඳහා  (01) 

දෘශ්ය ආට්‍රලෝකය- ප්‍රදී  ය  සන්ිකට්‍රේද  කටුණතු /ැික ික/ැසදි භා විතය්   (01) 

02 

 (c) 
සම්ට්‍රප්‍ර ෂ ය සඳහා  මා ධයය්  අ/ශ්ය ට්‍ර ොම/ම  ලම්බක/ ට්‍රදෝල ය /  විදුමක හා  

චුම්භක ් ට්‍රෂ ත්‍ර ට්‍රදක්   ැ/තීම  ික/ැසදි එ්  ල් ෂ ය්  
01 

(C) (i) 
 

සම්ප්‍රුණ් ත බලය = 4000 N + 4000 N      (01) 
සම්ප්‍රුණ් ත බලය = 8000N                       (ඒකක ඇමක ම් 01) 

02 

(ii) 
 

 ්ගධතිය සමතුලිත/  /ති  බැවින් ඒකක /ර්ල/ලය්  මත ට්‍රයට්‍රද  බලය සමා   

ට්‍රේ එ ම් පීඩ ය  10000 Pa ට්‍රේ. 
01 

(iii)  
ද්‍රා / පීඩ  ජැ් කු/ (01) /ා හ  තිරිංල  ්ගධති (01)  ට්‍රහෝ ට්‍ර/ මක ික/ැසදි පිළිතුස්  

සඳහා  ලකුණු 01 බැගින්  
02 

මුළු‌ලකුණු 20 

8 (A) (i)  අචලතා පී ම/ම/ හෘදට්‍රේ කුටීස හතස්   ැ/තීම /ැික ික/ැසදි පිළිතුස්  සඳහා  01 

(ii)  

සට්‍රමහි ට්‍රසෝම පිහිටීම/සනථ  ග්‍රන්ි, සනට්‍රන්හ ශ්‍රා ම/ ග්‍රන්ි, හා  ශ්නට්‍රේද ග්‍රන්ි, පිහිටීම/ 

බා හිස කන් ට්‍ර ති දැීමම/ /ෘෂ  ට්‍රකෝෂ ට්‍ර්ගහට්‍රයන් බා හිස / පිහිටීම /ැික ික/ැසදි 

පිළිතුස්  සඳහා  ලකුණු 01 බැගින් 

02 

(iii)  තල්මසා / ට්‍රඩොල්*sන්/සීල් මමකසයයා  
01 

 

F F 2 f 2 f 

 ත  ිරස  ික/ැසදි ම/ම (01) 

/ර්ත  ිරස  ික/ැසදි ම/ම (01) 
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 (iv)  

අ ා කූල හැඩය (01) 

පියෑඹීට්‍රම් දී /ා තට්‍රයන් ඇති ට්‍රකට්‍රස  ප්‍රතිට්‍රසෝී  බලය අඩු ිරීමම 
01 

(B) (i)  P-‌ ශශ්ලම (01)  Q - ේට්‍රලෝයම (01) 02 

(ii)  
ශශ්ලම- ුදට්‍රලහි සිට ශ්ා ක ට්‍ර්ගහය පුසා  ජලය සහ විකජ ල/   රි/හ ය (01) 

ේට්‍රලෝයම - ආහා ස  රිසං්‍රම ය  (01) 
02 

(iii)  /ා හිනී /ා හකා භ /ැික /ුහ පිහිටීම 01 

(C) (i)  T-රා න්සිසිසනටසය (01)  R-‌ප්‍රතිට්‍රසෝධකය (01) 02 

(ii)  වි/ෘත විය ුණතුයි 01 

(iii)  
𝑬 = 5 𝐕 × 10 𝐀  (01) 
 𝑬 = 50 𝐖            (ඒකක ඇමක ම් 01) 

02 

(iv)  දඟසය ඉහළින් ට්‍රයදීට්‍රමන් සං/හ ය මගින් ජලය ඒකා කා ස/ උණුසුම් ම/ම සිදු 

ට්‍ර ොට්‍රේ. එිකසා  එකඟ ට්‍ර ොට්‍රේ.  
01 

(v)  𝑸 = 𝒎𝒄𝜽  
𝑸 = 0.1 kg × 4200 J Kg−1K−1 × 10 K  (01) 
𝑸 = 4200 J       (ඒකක ඇමක ම් 01) 

02 

(vi)  ඇතුලමක දිලිට්‍රස   ෘෂනඨය්  තිබීම - විිරස ය 
ේලා සනටි්  ආ/ස /ේලා සනටි්  මූඩිය/කුහසය්   ැ/තීම - සන් ය ය 
ික/ැසදි ක්‍රියා මා ර්ලයකට (01)  ික/ැසදි තා   සං්‍රා ම  ්‍රමයට (01) 

02 
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9 (A) (i)  හුුපලල් (CaCO3) / ට්‍රකෝ්  (C) පිළිතුරු ට්‍රදකම ික/ැසදි  ම්  ම ්  01 

(ii)  ධා සා  ඌෂනමකය සා දා  ඇති බිමකති අධික තා  යට ඔට්‍රසොමකතු දීම සඳහා  01 

(iii)  ධා සා  ඌෂනමකය තුත තා  දා යක ප්‍රතික්‍රියා  සිදු ම/ම/ ට්‍රකෝ්  දහ ය ම/ තා  ය ික දම/ම 01 

(iv)  D- ට්‍රලෝ ට්‍රබොස (01)  E - ද්‍ර/ යකඩ (01) 02 

(v)  කා බන් ට්‍රමොට්‍ර ෝ සයිඩ්/සල් ර් ඩට්‍රයෝ සයිඩ්  01 

(vi)  

Fe2O3 + 3CO                              2Fe   +   3CO2‌‌‌‌‌‌‌ 

 160                                             112            (01) 

 160 kg                                        112 kg       (01) 

 80 kg                                           56 kg        (01)             පිළිතුස 80 kg 

03 

(B) (i)  විදුමක චුම්බක ට්‍රප්‍ර ස ය 01 

(ii)  යා න්ත්‍රික ශ්් තිය               විදුමක ශ්් තිය               ආට්‍රලෝක ශ්් තිය 01 

(iii)  
ික දට්‍ර/  ධා සා ට්‍රේ දිශ්ා / LED ට  සු  ැඹුරු ම/ තිබීම./ ද්‍ර/යට්‍රයහි චුම්බක ප්‍රබලතා / 

අඩු ම/ම/චුම්බක ද්‍ර/යට්‍රේ ් ට්‍රෂ ත්‍රට්‍රේ දිශ්ා / චලිත දිශ්ා /ට සමා න්තස ම/ම 
01 

(iv)  දඟසට්‍රේ /ට ල   /ැඩි ිරීමම /ැික පිළිතුස්  01 

(v)  
බයිසිකල් ඩයි ට්‍රමෝ//ප්‍රතයා /ර්තක ධා සා  ඩයි ට්‍රමෝ//ඩයි ට්‍රමෝ//සත දඟස 

මයි්‍රf*da ය /ැික ික/ැසදි පිළිතුස්  
01 

(C) (i)  4 Ω 01 

(ii) 

 

V = IR 

12 V =I x 4 Ω    (01) 

I = 3A                (01) 

02 

(iii)  විභ/ අන්තසය (01)    ධා සා / (01) 02 
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